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K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Ellen Demuth (CDU) 

und 

A n t w o r t

des Ministeriums der Finanzen

Förderanträge im Bereich der Verbandsgemeinde Waldbreitbach

Die Kleine Anfrage 1870 vom 10. September 2013 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:
1. Für welche Vorhaben aus der Verbandsgemeinde Waldbreitbach liegen der Landesregierung in welcher Größenordnung und seit

wann aktuelle Förderanträge vor?
2. Welche dieser Förderanträge sind bewilligungsreif und welche noch nicht?
3. Welche Schritte sind im letzteren Fall erforderlich, um die Bewilligungsreife zu erlangen?
4. Wie hoch ist der jeweils beantragte, der bereits bewilligte bzw. der zu erwartende Landeszuschuss?
5. Zu welchen Terminen erfolgen die Zahlungen und in welcher Höhe?
6. In welcher Höhe mussten oder müssen die jeweiligen Zuwendungsempfänger für die beantragten Landeszuschüsse in Vorlage

treten oder eine Vorfinanzierung vornehmen?

Das Ministerium der Finanzen hat die Kleine Anfrage namens der Landes regierung mit Schreiben vom 1. Oktober 2013 wie folgt
beantwortet:

Die Antworten auf die Fragen 1 bis 6 ergeben sich aus der nachfolgenden Übersicht, in der das Ergebnis einer entsprechenden Res-
sortumfrage dargestellt ist.

Für den Geschäftsbereich des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur wird Fehlanzeige gemeldet.

Das Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie weist darauf hin, dass die Maßnahmen aus dem Förderbereich
Arbeitsmarkt lediglich auf Ebene der Landkreise und kreisfreien Städte erfasst werden und eine Darstellung einzelner Städte, Ge-
meinden oder Verbandsgemeinden nicht möglich ist.

Das Ministerium für Umwelt, Landwirtschaft, Ernährung, Weinbau und Forsten teilt mit:
Im forstlichen Zuwendungsverfahren ist im Rahmen Kleiner Anfragen eine Darstellung der Zuwendungsdaten unterhalb der Ebe-
nen Landkreis, große kreisangehörige Stadt, kreisfreie Stadt aufgrund eines unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwands zur Auf-
schlüsselung der vielfach praktizierten sogenannten Bündelungsverfahren nicht möglich. Für diesen Bereich wird daher Fehlanzei-
ge gemeldet.
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Nicht berücksichtigt sind die laufenden Agrarfördermaßnahmen der sogenannten 1. und 2. Säule der Gemeinsamen Agrarpolitik
(GAP), die Direktzahlungen, die Marktordnungsausgaben, die Agrarstruktur- und ländliche Entwicklungsmaßnahmen sowie Zah-
lungen nach der EU-Weinmarktordnung, welche eigenen Veröffentlichungsbestimmungen unterliegen. Es handelt sich bei diesen
Förderprogrammen teilweise um Massenverfahren. Die Daten können derzeit nur mit unverhältnismäßig hohem Verwaltungsauf-
wand entsprechend der Abfrage strukturiert werden.

Es wird geprüft, entsprechende Auswertungsmöglichkeiten innerhalb der landwirtschaftlichen Betriebsdatenbank zu schaffen, an-
hand derer zumindest auf Gebietskörperschaften aggregierte Daten entsprechend der Struktur der Antwortstandards bereitgestellt
werden können.

Dr. Carsten Kühl
Staatsminister
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Anlagen
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